

共思伟人崇高风范 共叙亲情友情乡情 共谋家乡科学跨越发展

纪念周恩来同志诞辰120周年筹备工作暨周总理家乡经济社会发展汇报咨询会交流内容摘要



全国人大常委会原副委员长许嘉璐

周恩来总理作为中华民族的儿子，既是全国各族人民敬爱的总理，也是淮安人民培养的优秀领袖，他的一生为国为民鞠躬尽瘁，死而后已。他在青少年时代，就富有革命理想，立志为中华之崛起而读书。在天津南开中学读书时，18岁的他发表了许多诗篇和文章。其中有一首诗写道：“险夷不变应尝胆，道义争担敢息肩”，抒发了他忧国忧民和发愤图强的情怀，表达了他立志革命到底的崇高理想。19岁的周恩来，为了寻求救国救民的真理，远涉重洋到日本留学。临行时赠给同学一首诗写到“大江歌罢掉头东，邃密群科济世穷。面壁十年图破壁，难酬蹈海亦英雄”。表示他决心钻研社会科学，挽救国家的危亡，以古人那种“面壁十年”的刻苦精神，来改造当时的社会，即使壮志难酬，蹈海而死，也不愧为中华儿女，充分表现了他年轻时的远大抱负。

周总理精神不仅属于淮安、属于江苏，也属于全党、全国人民，是我们全党在新时代奋力前行的宝贵精神财富之一。从改革开放到至今的几十年里，淮安有了翻天覆地的变化，经济社会一个台阶又一个台阶地向上攀登，是中国发展的缩影。淮安人民的优秀品质是中国人民优秀品质的缩影，敬爱的周总理高尚的人格品质是中华民族优秀传统文化的缩影。面对新时代、新机遇，淮安人民要抢抓当前，进一步读懂新理念、新思想，进一步汲取总理宝贵的精神财富，提升文明素养，在这个伟大的新时代，紧紧抓住面临的新机遇，争取作出更大的新作为。



周总理亲属代表周秉德

我的父亲周恩寿曾经向周总理提出，驸马巷老家的房子太破旧，再不修就要倒塌了，淮安县委也已经说明，要帮着把房子修葺一次。周总理当时明确回答：“不用了，淮安县委来人，我已经给他们讲过了，院里的住户不需搬迁，我们的房子，尤其是我住过的房子，要塌就让塌掉，塌平了最好，不许翻盖维修。我平生最恨的就是封建主义的那一套：衣锦还乡、光宗耀祖，只要活着，就不许搞。”同时他还坚决平掉淮安、重庆、绍兴的三处祖坟，更加体现了周总理的殡葬思想和无私奉献、甘当人民公仆、谦虚谨慎的精神。

1988年，我第一次踏入老家淮安，参加周恩来纪念馆的奠基仪式。近30年里，我每年都有两三次机会回到淮安，每次的感觉都不一样。特别是近几年，家乡有了翻天覆地的变化，我也感觉自己已经融入到家乡发展的氛围之中，心中感到由衷的高兴和自豪。

在纪念周恩来总理诞辰120周年的筹备活动中，区委区政府围绕纪念版块、宣传版块、文化版块、经济版块、工程版块“五大版块”，工作做得很具体，落实得很到位，体现了“隆重、热烈、节俭、实效”的原则。特别是周恩来干部学院主体竣工并顺利开班，成为又一个传承和弘扬周恩来精神，打造干部党性教育基地、周恩来思想研究中心、淮安形象展示窗口、城市功能引领的平台，充分展示建设好周总理家乡的象征意义。

我原来在上海人民艺术剧院工作，1956年调到北京中央实验话剧院。我们每次演出，周总理都来看；我们排戏时，周总理也经常过来看，为我们提出宝贵意见。有一次，周总理看我们的《桃花扇》演出，看完半场，因为临时有急事要离开，他笑着对我们说：“今天，我只看了半场，下次我还要把那半场给补上。”时隔不久，周总理在工作繁忙的情况下，真把那半场给补上了。

1958年，大跃进时期，周总理提出来要深入生活，文艺工作者要投身到火热的斗争当中去。周总理说了之后没几天，我们就下乡了，到张家口温泉屯体验生活。在张家口，我们根据当地的事自己编了一些小的话剧表演给农民看；回京后，在颐和园，周总理看了我们的汇报演出后特别高兴。那天我们也特别幸福，因为演出结束后我们和周总理一起吃了饭。

作为周总理的家乡人，这几年，我感觉家乡的变化很大，尤其是建筑房子、家乡的小吃、淮扬菜很不一样。不仅如此，我还发现我们淮安饭馆的招牌上的字、门上的对联也比其他地方有特色，体现了我们淮安深厚的文化底蕴。



中核投资有限公司总经理艾铁伦

近年来，中核投资在江苏淮安先后成功投资、建设和运营淮安区污水处理厂一期、二期和一级A提标改造、淮安区化工集中区污水处理厂、淮安区乡镇污水处理厂和淮安区城镇污水处理厂污泥处理处置中心等项目，乡镇污水处理厂项目采用的远程监控系统管理模式，处于江苏省乃至全国行业领先地位，已成为江苏省乡镇污水处理厂运行的典范；中核投资同时在淮安欧美工业园、达方电子等屋顶光伏发电项目先后投入约1.5亿元，发电总容量达到15MW。

未来，中核投资将进一步加大在淮安区的投资力度，与淮安区人民政府构建长期战略合作伙伴关系，紧密跟踪流域治理、城市污水处理厂三期扩建、白马湖水面水厂扩建以及化工区污水处理厂改扩建等项目。我们相信，凭借中核投资在环保综合治理、城市发展建设、产业园区开发、投融资平台搭建等方面的丰富经验，中核投资必将能为淮安地方经济建设做出更大的贡献！

家乡淮安的整体面貌，包括经济、规划、城市建设、布局、定位都给人耳目一新的感觉。家乡的美食美景以及儿时的记忆时常会在我的脑海浮现，是家乡的水土养育了我们，所以我们一定要把淮安人的优良作风传承下去。

在周总理诞辰120周年之际，作为北京淮安商会的一员，我们要把周总理大公无私的精神传承下去；作为企业家，我们要积极利用好北京的资源和家乡对接，更好地为家乡经济发展作出贡献。



中海外建设集团有限公司董事长孙斌

淮安人杰地灵，人才辈出，是一代伟人周恩来总理的故乡，又是全国历史文化名城。淮安不但是令人向往的地方，更是一片投资的热土。经淮安区政府办、民政局等部门的推介、招商，在淮安区委区政府的大力支持下，2016年底我们成功与淮安区政府签订了投资10个亿的英东康养养老服务中心项目；2017年6月，占地113亩的项目用地依法摘牌。项目实施建筑面积15万平方米，主要内容是：老年人住宅、养老服务用房及活动用房，以及为养老配套的商业用房，项目建成后可以容纳1000名老人的养老服务。项目将以实现健康、快乐的老年新生活为目标，融居家养老和机构养老优化为一体，争创国家民政部样板养老社区。项目规划在得到相关部门批准后，计划今年5月开工，两年半全部建成。

下一步，我们在建好英东养老项目的同时，还将在特色小镇、养老产品的生产等相关项目上寻求合作机会，以实际行动，不辜负淮安人民的厚望，为建设绿色、和谐、美丽新淮安贡献力量。

淮安，一个人杰地灵的地方，有讲不完的历史故事，无论是旅游还是美食，都是很多中国人向往的地方。明年，淮安高铁通了以后，会吸引全国各地乃至国外的游客到淮安感受咱们的漕运码头、河下古镇，还有淮扬菜等等。

周总理精神延续至今，已融入到我们的血液和骨髓当中，值得我们一辈辈后代学习。包括国外的一些华人，一提到周总理，都引以为豪。所以，作为在淮安投资的企业家，我们不但要把周总理的精神融入到我们日常工作中，更要让更多的中外游客了解周总理精神、传播周总理精神。



淮安区荣誉市民、著名表演艺术家六小龄童视频发言

我曾经两次在影视剧中扮演周恩来总理，周恩来总理曾和我的父亲六龄童、我的二哥小六龄童，在1957年的表演舞台上合影，为他们留下了光辉的、永恒的历史瞬间。作为一名“家乡人”，我愿意和在座的领导、朋友们一起把周恩来总理家乡建设好，为淮安的发展作出积极的贡献。

本版摄影:李峰

有三个特征大多寿命长

一、心率偏慢 每个人每分钟心跳速度是不同的，有的人每分钟只跳六十多次，有的人却要跳九十多次。每分钟相差三十次，一天即是相差四十次！心脏跳得太快，肯定会让心脏耗费太多力量，引起劳损，缩短寿命。心率慢，但能确保它的正常收缩和舒张活动，满足人体血管中的血液循环需求，且是长期稳定，功能健全的慢心率，则与长寿成正比。

二、肺活量大 肺活量是指一次尽力吸气后，再尽力呼出的气体总量。大多数人的肺活量会随着年龄的增长而下降，然大多长寿老人可以保持年轻时的肺活量。目前国外有很多机构已将肺活量作为检测衰老的首选项目之一。

三、手握力大 美、英两国的研究人员发现，握力大的长者不但身体强健，体内各个器官正常运行，而且反映人的骨密度更高，人也就更长寿。

男人8个长寿习惯

胸口痛一定要去检查 干体力活或运动后，有些男性会出现胸口痛的情况，一般情况下，休息片刻胸痛会停止，但应提高警惕，这可能是心脏病的早期症状，最好去医院进行健康咨询并检查一下。

注重隐秘的睾丸癌

20岁至40岁的男人易患肿瘤，睾丸癌是其中之一。假如发现及时，该病的治愈率达85%。男性平时应经常自查器官，最好是在温水澡后进行，假如发现皮肤上有鼓起的小包，应立即去医院检查。

不要病重才去医院

很多男性嫌看病麻烦，据统计，80%的重病患者承认，自己就是由于长期不就医，以致小病误成大病，贻误了最佳治疗时机。每年例行体检是保持健康的最好方法。

尽量少吃油腻和油炸食物

男人的口味一般都较重，爱吃油腻和油炸食物，这样轻易增加患血管疾病的危险。因此，应多吃些清淡食物，多吃植物油少吃动物油，平时多吃些蒜和鱼类，适量喝点红葡萄酒，这样能降低胆固醇含量。

不抽烟最佳

吸烟会增加患心血管病、肺癌和呼吸器官疾病的风险。想拥有健康最好戒烟，一时戒不了应多吃胡萝卜、甜椒、葱蒜、菠菜和水果等，经常喝茶。

关心自己身上的痣

身上的痣假如不再增加或出血，痣本身不会有危险。要经常注重自己的痣有没有异常现象，避免痣的恶变带来严重后果。

保持一定的体力活动

现代男性的体力活动越来越少，发胖人群逐年增加，多余的体重会对心脏和关节造成很大负担。因此，男性最好经常散步，经常参加体育锻炼。

了解家族病史很重要

据现代医学证实，许多病理都带有它的遗传性。所以男性也应该清楚自己的家族病史，做到心中有数及时预防，并有针对性地做好日常保健工作。

健康教育

克林伯瑞葡萄酒
世界葡萄酒看法国
法国葡萄酒看克林伯瑞
六瓶起送
老北京传统小吃协会会长、北京万丰小吃
董事长侯嘉
淮安区店 85920058
清河店 83653909